

1919 5/8 59 1917 28-10

45/ 421 16/12-52

ОРЕНБУРГСКИЙ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВЪСТНИКЪ.

Цель издания, съ прилож. «Преподьяническаго Листва», съ доставкой и пересылкой 6 р. Отдѣломъ № 6 к., съ пер. 8 к. Объясненія: впереди текста 50 к. и позади 20 к. за строку.

ВЫХОДИТЪ
по воскресеньямъ и четвергамъ.

Подписка принимается въ Редакціи (Дух. Семинаріи, квартира инспектора), въ книжномъ магазинѣ Мих. Архангелскаго Братства, Духовн. Консисторіи и у о.о. благочинныхъ.

№ 9.

Оренбургъ, воскресенье, 7 мая 1917 г.

ГОДЪ ИЗД. 1-й

Официальная часть.

Отъ Предсѣдательной Комиссіи.

Всѣ прибывшіе на Общеархіаіеііый Сѣздъ, имѣющій открыться 20 сего мая, депутаты изъ среды духовенства и мірянъ, по желанію, вѣнчѣ останавливаются въ зданіи Епархіальнаго женскаго училища, гдѣ будутъ пользоваться помѣщеніемъ и столомъ безплатно.

Циркуляръ Оберъ-Прокурора Св. Синода во имя Секретаря Духовной Консисторіи:

«Для законотворческой работы по реформѣ церкви и прихода представляется необходимымъ получение съ жѣстк. въск. доставлений, предположеній и проектовъ, выработанныхъ по сему вопросу мѣстными сѣздами, собраниями и совѣтами духовенства и мірянъ. Въ виду сего предлагается Вамъ озаботиться беззамедлительнымъ доставленіемъ всѣхъ относящихся къ упомянутому вопросу документовъ, на возможности ихъ подлиннымъ текстѣ. Требования сѣздовъ должны быть направляемы въ Канцелярію Оберъ-Прокурора съ надписью на конвертѣ: «Къ церковно-приходской реформѣ». 1917 г. 30 марта № 3.

Неофициальная часть.

Заявленіе Временнаго Комитета Государственной Думы.

Временный Комитетъ Государственной Думы, во главѣ съ Родзико, обсудивъ

прошедшія въ Петроградѣ 20-21 апрѣля собранія, въ связи съ опубликованіемъ ноты о задачахъ и дѣлахъ войны, что вызвало рядъ недоумѣній въ населеніи и въ Сѣвѣ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, а затѣмъ и рядъ кровавыхъ эксцессовъ обратилъ особое вниманіе на попытку возстановить на власть путемъ вооруженной силы, грозящую возможностью опасныхъ междоусобій. И по этому поводу Комитетъ Гос. Думы обратился съ слѣдующимъ заявленіемъ:

«Временное Правительство», созданное Гос. Думой при содѣйствіи Петроградскаго Сѣзда Рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ, послѣ того, какъ 27 февраля пала старая власть, приняло на себя тяжелое ея наследіе и обязано исполнить ту программу, которую выработали создавшими его органами и опубликовала одновременно съ его назначеніемъ. Въ этой программѣ были помѣщены и тѣ преобразованія, которыя должны быть проведены въ жизнь еще до созыва Учредительнаго Собранія, какъ непреклонныя условія, выставленныя народными требованіями.

Отъ исполненія поставленныхъ ему задачъ Временное Правительство не должно отказаться, готовое нести отвѣтственность за свои дѣйствія передъ народомъ. Однако Временное Правительство не можетъ нести отвѣтственность передъ народомъ только при условіи обладанія имъ полнотою власти, ибо поскольку государственная власть невыяснима безотвѣтственной, постольку же и отвѣтственность немислива безъ власти. Народъ имѣетъ неоспоримое право знать или иначе относиться къ дѣйствіямъ правительства, выражая свое мнѣніе путемъ выступленія организованныхъ общест-

венныхъ группъ, путемъ писемъ, петицій и живого слова и мирными манифестациями и т. п., но выступленіе вооруженныхъ силъ съ дѣлью оказанія тѣмъ или другимъ давленіемъ на Правительство совершенно недопустимо, такъ какъ это было бы началомъ новой революціи.

Въ это трудное время Временное Правительство должно обладать всею полною властью, каждый долженъ оказывать ему все свое содѣйствіе. Армією не можетъ распоряжаться никто, кромѣ Правительства, ибо если войскамъ будутъ вѣдѣть и пользоваться отдѣльными группами и партиі, то неизбежны послѣдствія будутъ анархія.

Временный Комитетъ считаетъ, что отнѣтъ ни одна партія или группа не способна въ политическую борьбу не дойти прибѣгнуть къ оружію, а тѣмъ болѣе пользоваться организованной военной силой. Культурные способы воздѣйствія на Правительство укрѣпляютъ власть и дѣлаютъ ей необходимую связь съ народомъ, позволяютъ ей знакомиться съ его нуждами и требованіями тогда какъ способы угрозъ оружіемъ расшатываютъ ее, вызываютъ безпокойство въ жизни страны и только мешаютъ, но и дѣлаютъ совершенно невозможной всякую плодотворную работу гражданъ на благо своей родины.

Временное Правительство не можетъ исполнить своей задачи, если ему не будетъ предоставлена вся сила и мощь государственной власти.

Вопросъ о приходѣ и Епархіальномъ Братствѣ.

2 мая, подѣ председательствомъ прото-

иера П. Сусова, состоялось соединенное собраніе 2 и 3-й предсѣдательской сессіи. Предсѣдатель открылъ собраніе рѣчью о приходѣ, въ которой указалъ на особую важность этого вопроса и сообразилъ вкратцѣ исторію вопроса остановившись, въ частности, на томъ, что вопросъ этотъ въ свое время былъ решенъ, и широко поставленъ Самарскими въ Москвитинѣ Губернскимъ земствѣ. Но Синодъ задавалъ живое дѣло, включившее въ реформѣ и возрожденіи приходской жизни, на началахъ автономнаго прихода и пріема ему правъ юридическаго лица. Занималось этимъ въпрямую и Предсоборное Соборіаніе, и разная свѣтская лице, разработавшіе этотъ вопросъ съ научной и канонической точки зрѣнія (напр. вѣдѣтныи Писковъ). Пренія Предсоборнаго Соборіанія были урѣзаны Синодомъ, подѣ злоторивнымъ влѣяніемъ Сибиряка. Потомъ началось свѣтскими самаровскаго законопроектѣ, который то представлялся въ Государств. Думѣ, то снова брался для переработки...

Затѣмъ прот. Сусовъ намѣтилъ слѣдуя расмѣтутрѣннй вопросъ о приходѣ въ предсѣдательской сессіи. Тогда же выяснилось, что приходъ, въ лицѣ своего органа, будетъ представлять благотворительныя (что раньше делало на приходскихъ поечечествахъ) и религиозно-просвѣтительныя дѣла въ своемъ районѣ, то поставленъ былъ вопросъ объ отношеніи къ приходу братствъ въ имѣющихъ такия же задачи.

Изъ преній дѣлѣтѣйшихъ выяснилось, что приходские соборія будутъ участвовать въ каждомъ приходѣ и носить служебно-обязательный характеръ, въ

XXVIII-й выпускъ Духовной Семинаріи.

23-го марта закончилась учебная годъ въ Оренбургской Духовной Семинаріи. Еще одинъ выпускъ произвела она, по счету XXVIII-й. Не велика горсточка окончившихъ, всего только 18 человекъ. Но когда то было въ 5 1/2 разъ больше. Это въ первомъ классѣ Духовной Семинаріи. А когда то и еще больше, — это въ первомъ классѣ Духовнаго училища. Мы задѣлись идѣю въ дальнѣйшемъ изложить и показать, какой чистой и твердой, при прохожденіи курса, учащійся въ духовной школѣ и শেষ епархіи. Сколько нужно ума и усердія для того, чтобы цѣлкомъ и впрямую кончить курсъ средней богословской школы.

Однимъ изъ тѣхъ, кому навѣдѣ, при поступленіи въ духовную школу, въ 1906/7 уч. г. въ первый классъ обучался въ Оренб. Дух. училищѣ — 52 чел., въ Челябинскомъ — 38 и Уральскомъ 33. Всего 123. Въ 1907/8 уч. году число окончившихъ въ первомъ классѣ увеличилось: въ Оренб. Дух. училищѣ до 70-ти (въ двухъ сдѣлкахъ), въ Челябинскомъ до 45 и Уральскомъ до 40, всего

145. Это увеличеніе произошло въслѣдствіе поступленія въторыхъ классовъ въ первый годъ въ первомъ классѣ.

Въ дальнѣйшіе годы ученикъ число воспитанниковъ постепенно сократилось. Такъ, въ Оренб. Дух. училищѣ число учениковъ въ 1908/9 уч. году, въ II кл. было 60, а въ 1909/10 уч. г. въ III кл. — 54 человекъ; тоже и въ другихъ училищахъ, такъ что въ IV кл. въ Оренб. Дух. училищѣ въ 1910/11 уч. г. оказалось 40 чел., въ Челябинскомъ 26 и Уральскомъ 19. Изъ нихъ, по окончаніи учебнаго года, изъ Оренбургск. Дух. училища были переведены въ Духовную Семинарію 33, уволено 1 и 6 оставшихся въ второй годъ. Въ Челябинскомъ окончилъ курсъ и переведено въ Семинарію 18, оставлено на второй годъ 1 и 7 окончившихъ курсъ учаща безъ права поступленія безъ экзамена въ Семинарію. Въ Уральскомъ 18 окончилъ курсъ и переведено въ I кл. Семинаріи и 1 оставшихся на второй годъ. Итого изъ училищъ переведено въ Семинарію 6 человекъ.

Здѣсь приходится отмѣтить, что въ Челябинскомъ училищѣ почему то особеннаго широка практикуется этотъ приемъ

выпуска своихъ абитуриентовъ безъ перевода въ Семинарію.

Изъ 69 воспитанниковъ, окончившихъ Духовное училище съ правомъ поступленія въ Семинарію, пріѣхало въ Оренбургск. Духовн. Семинарію только 66. 1 изъ Челябинцевъ Холмогорцевъ, сынъ вѣдѣтнаго протоіерея поступилъ въ реальное училище, 1 изъ уральцевъ (Крочинскій) въ Самарскую Дух. Семинарію, вѣдѣтныи одинъ изъ учениковъ товарищѣ (Синюковъ Ил.) отпавился. Къ концу учебнаго года насъ осталось: въ I отдѣлѣ 39 человекъ, во II — 35, всего — 74. Не имѣющихъ экзамена не по слѣдамъ: оставшихся экзаменовъ и переэкзаменованной оказалась 23, затѣмъ 10 оставлено на второй годъ (съ оставшимися же добровольно всѣхъ оставшихся — 18) и уволено 13 (а съ прежде вышедшими — 27). Во II-й насъ перешло 51. Во II-мъ классѣ вмѣстѣ съ оставшимися таия на второй годъ (10) и пріѣхавшихъ изъ другой Семинаріи (1) осталось 62 человекъ, изъ коихъ оренбургцевъ 29 (47%), челябинцевъ 16 (26%), уральцевъ 12 (20%) и постороннихъ было 47 человекъ (49%), челябинцевъ — 5 (8%). При переходѣ изъ I-го кл. о второй всего больше пострадалъ челябинскій. Въ I-мъ классѣ ихъ было 25

изъ 47 человекъ, въ II-мъ — 49. Некоторые изъ нашихъ товарищѣхъ испортивъ провѣдѣ нежеланіе продолжать свое образованіе дальше, а потому выѣхали изъ Семинаріи рѣше окончанія учебнаго года и уѣхали домой, никакъ, въ часѣ 8, съ тѣмъ, чтобы пріѣхать на будущій годъ снова въ I-й классъ, а иные (14), чужбы поступить на службу. Великимъ вѣдѣтныи одинъ изъ нашихъ товарищѣхъ (Синюковъ Ил.) отпавился. Къ концу учебнаго года насъ осталось: въ I отдѣлѣ 39 человекъ, во II — 35, всего — 74. Не имѣющихъ экзамена не по слѣдамъ: оставшихся экзаменовъ и переэкзаменованной оказалась 23, затѣмъ 10 оставлено на второй годъ (съ оставшимися же добровольно всѣхъ оставшихся — 18) и уволено 13 (а съ прежде вышедшими — 27). Во II-й насъ перешло 51. Во II-мъ классѣ вмѣстѣ съ оставшимися таия на второй годъ (10) и пріѣхавшихъ изъ другой Семинаріи (1) осталось 62 человекъ, изъ коихъ оренбургцевъ 29 (47%), челябинцевъ 16 (26%), уральцевъ 12 (20%) и постороннихъ было 47 человекъ (49%), челябинцевъ — 5 (8%). При переходѣ изъ I-го кл. о второй всего больше пострадалъ челябинскій. Въ I-мъ классѣ ихъ было 25

необходимые органы автономной церковно-общественной единицы. По приходе...

Усложняя эти исходные точки зрения и отграничивая на прирост и характер Приходского Совета и Братства, Соединенное Собрание...

Заседание Церковно-Политической секции, бывшее 30 апреля, в субботу...

Соединенные 1 мая заседания секции было посвящено вопросу о выработке особой платформы...

и обсудить, из какой из них духовенство с приходом...

Первым, таковыми, принципиальными вопросами были поставлены форма Проведения...

Соединенные 1 мая заседания секции было посвящено вопросу о выработке особой платформы...

(французской), как, говоря безотносительно, наиболее идеальную форму Проведения...

Даже, одна из членов собрания (пожелавший, чтобы имя его не было известно в печати) торжественно и убежденно высказался за конституционно-демократическую монархию...

Даже, прибывший в это время на заседание священ. Д. Насонов высказался за устройство разного рода республик, конституционной или президентской...

В виду того, что для них не находилось подходящего помещения, решено было по окончании 4-го класса поступить в военное училище...

большинства законодательных палат и отбывшими пред парламентом...

После того о. Машкович высказался, что духовенство не должно высказывать свой взгляд на форму правления...

По вопросу о форме правления Архангельской епархии: за Республику Архангельской епархии высказались: о. Машкович, что имя в народе и обращаясь к нему, духовенству...

Вопрос о миссионерах.

В третьей Предыказной секции, под председательством прот. В. Вязонова, 2 мая было заседание о постановке протестантской миссии...

данным всего в класс оказалось 16), следовательно среди них неуспевающих оказалось 14 (56%)...

Во II-й класс средн года только один из товарищей (Петровский Вас.) угодился пред Святцами, чтобы поступить в семинарию...

Перешло в III-ю класс 11 (63%), 3 Ураляца (30%) и 2 посторонних (40%)...

В III-й класс вывелись от оставшихся из второй год (8) и прибывших из другой Семинарии (1) насчиталось 40 человек...

В III-й класс вступили 11 человек, из них 10 оренбургцев (53%) и один уральец (50%)...

посторонний (33% из числа посторонних).

Переход из III-го в IV-й кл. совпал с началом 1-й мировой войны. В большинстве были бедные родители...

итин в том учебном году, когда мы были в IV кл., из Семинарии закончили 26 человек...

учебн. Отд. Православной для надлежит пагубно не забыть в епархии и кантонских и Несильников В. Сильников бурgeois Дня...

При обсуждении вопросов необходимо иметь в виду, что в настоящее время условия жизни населения в области нашей страны...

Также, в мысли о том, что желая была до конца, которая в отношении нас...

стороний. К 17 воспитанников один из в году из 4-г Н. Тапшев и равно в VI-м 10 человек (271/9%). 2 сторний (51) Летом 19 чинского Си мия, в Орен приторпаческое здание...

В то время, в конце Семинарии прот. Орехов разгов. Ну, рады, а вполней, тумань в вадить сь на

желательность увеличить количество выходцев из М.В. в ряды и.в. 3-х классов, выразить желание о поощрении победителей сражений общественной жизнью, а также относительно выдающихся событий, хоть бы в синагогах, ивритских общинных и общегосударственного значения, и в 4-х, по возможности помянуть подвигам дядю, что привнесет подвигам и из религиозных христиан, увеличить количество М.В. и помянуть владыкский расход. В этих выдана Приходское Собрание сь великими удовольствиями жертвует на это более в светом дядю из церковных сумм 10 руб. и из религиозных сумм 10 руб. Кроме сего предлагается выпустить обращение в храм в один из праздников многолюдных дней с предложением пожертвовать на это святое дело.

Кроме сего, Собрание налагает на себя обязанность надбавить, что реализация обратиться к причтам и христианам Епархии сь в о з в в и е м д а т ь ей средства, найт можно шире, организовать это владыкское дело, а послание (причты и прихожане) вполне осуществлено и сознательно отнесутся к социальному дядю, которое даст большое удовольствие духовными потребностями человека, объединит духовенство сь народом и даст большую твердость и несокрушимую лаванну корабля-церкви по примеру древле-христианской церкви. Только чрез искреннее единение, реальную помощь и стоты органы мы услышим и должны услышать голоса гражданско-христианские. В противном же случаев на нашу христианскую совесть ляжет непримиримый грех безнечности в дядюх святых идейных стремлений, которая у истинных христиан чтута выше всего.

Всего приложено от свящ. Николаева (чрез благочинного, прот. В. Подьячева) 42 р. (оценимо и вбит сь соборными пожертвованиями).

Выражен свою признательность по поводу щедрого дара, дядюго и по своей вышней дядю, и внимание к общему дядю. Редакция вместе сь тем просит, что она готова всеми силами содействовать расширению заведений, если только будут найдены средства, вопрос о чем будет разрешен на Сьезде.

Необходимо инык-же организовать приходские собрания, не дожидаясь, пока закон о них даст им определенную структуру и юридическая права, организовать пока на иномочьи притв собраний своего рода и открыти частных обществ. В городах всюду устраиваются собрания разного рода и граждан организуются во всевозможные союзы. Необходимо инык-же устраивать собрания по приходам, где и поставить вопрос об устройстве библиотек и читальни (с поощрением школьного, или еще лучше специально приходского дядю). В эти библиотеки иль бы выпустить второй экземпляр «Востника» специально для чтения прихожанам, а первый экземпляр служил бы для причта и хранения в церковных библиотеках, или в необходимых официальных справочниках. При этом положении количество «Востника» сразу же увеличилось бы.

Заключить, что «Всероссийский Ц.-Общ. Востник», под названием «Распространение плетун» привлекать к тому, чтобы в дядюх воблачен мирян в кругу церковных интересов и освободения в церковных вопросах, были приняты меры к наиболее широкому распространению среди них «Востника» чрез освящение прихожан и инык-же их сь подвигами. Тогда можно сказать Редакция и выш-

го «Востника», вполне сознавая, что во всем цивилизованном мире высшей задачей и цзвз, исходя от равных организаций, достигается только прессы, и никакое общественное учреждение не приобретает влияния и ве. в смях, отстоя сь своих интересов, на инык-же обслуживающей се печати. «В новых условиях государственной и общественной жизни для церкви не имать своей прессы просто значить сь сь с ценны общественной жизни» и т. д. (Сергея Ц. Общ. Вост., № 1).

Что касается пожелания о сообщении притвх святых и выдающихся событий из мировой и государственной жизни, то они были сданы до того, как стали выходить «Всероссийский Ц.-Общ. Вост», и инык они уже являются анахронизмом, так как сообщаются посланиями.

Н. Ч.

Хроника.

В Сестричьем Братствѣ. Желая прийти на помощь погорьльцам фортштадт Юсифовское Сестричье Братство организовало выдачу нуждающимся погорьльцам безплатных обидов. Всего в настоящее время выдается ежедневно около 25 обидов.

Избрание Комиссии. В собрании о. о. дьяконов г. Оренбурга избрана экономическая комиссия для устройства поощрения для депутатов предстоящего Общегородского Съезда, стоим проч. В комиссию вошли экономы местных дух.-учебных заведений о. о. дьяконы: П. Лихачев, Н. Деревинский и Г. Буртневов.

Посещение монастыря учащимися. В пятницу, 28 апреля, воспитанницы трех старших кл. Оренб. жен. института, в сопровождении о. Заикоучителя и г. Инспектора классов, посетили Оренб. жен. монастырь. Рядом востричные здесь монахиней Рафайлой (матушка игуменья была в отъезде), воспитанницы были приглашены в трапезную, где имъ была предложена чай со съезими професорами и простыми и необыкновенно вкусным монастырским хлебом. Затѣм воспитанницы осматривли все монастырския мастерския — иконописную, бляшечную, ковровую и др. После этого воспитанницы посетили храм, где предз чинной иконой «Утомя моя печали» о. законоучителем был отслужен молебен, за которым были сами учащися.

Осмотрѣвъ храм и отдохнув немного в монастырском саду, юныя дамы, очень довольны своим путешествием и радужным приемом, отпразднели зимой.

Образование союза. В г. Верхнеуральск образован «Союз объединенного градо-Верхнеуральского духовенства» Председателем Союза состоит Свящ. В. А. Амазаций.

Погорьльцы. После фортштаского пожара 16 апр., при содействии Городского Исповительского Комитета народного пласи, 16 семей бедных и погорьльцев, в числѣ 55 душ, выехали сь приотв в здание Епархиального женского училища, где и помещены из спальных нижнего этажа. Большинство приклявшихся татары, и русския 4 семьи. Все они получили одновременное пособие в размѣр 25 р. на душу.

Советъ Губернскаго Съезда. Губернский Комитет общественной безопасности созываетъ Съезд представителей Комитетовъ всей губернии на 20 мая. Программа Съезда: отчет о дѣ-

тельности Губернскаго Комитета и о его взаимоотношенияхъ съ Комитетами уездными, городскими, волостными и станичными; вопросы местного самоуправления въ губернии и отношение Комитета общественной безопасности къ аграрному вопросу.

Изъ жизни мусульманъ. Какъ освободительное движение 1906-6 г. ставя и настояща революция пробудили в жизни ивритских народцев националистические чувства, стремление къ самоопределению и ивритами независимость сепаратизму. В частности, в жизни Оренбургских татар-мусульманъ это обнаружилось въ рѣшеніи сь 28 апреля предоставить и повѣдать отъѣзду на воскресенье, вместе съ русскими христианами, какъ это было доселѣ, а пятницу.

В этотъ день въ городскомъ театрѣ устроенъ былъ благотворительный вечеръ сироталаемъ на татарскомъ языкѣ, танцами, пѣнями и играми национальными и пр. Былъ устроенъ буфетъ съ легкими закусками и чаемъ. Шамъ распродажа цветовъ и букетовъ. Театръ былъ биткомъ набитъ татарами; преобладали молодежь обоего пола, ить коньячникомъ были въ чисте европейскія костюмахъ. Большинство-же ивриты юная отаички, напр. мужчины-кубанскіи, женщины-козачки.

Любопытно сослѣдовать, что наряду съ пробужденіемъ национальнаго самосознания у равныхъ народностей, носителей Россіи, русскіе учащися мечутъ объ интернационализмѣ и космополитизмѣ паоборотъ.

По поводу замѣтки: „Жалѣйте духовенство“.

До 1914 г. на приемные экзамены въ Оренбургское духовное училище назначалось меньшее число дней, чѣмъ стали назначать сь этого года. Причина тому следующая.

Расписание приемныхъ экзаменовъ въ подготовительный и первый классъ училища прежде представляло его въ дѣйствіи всегда, конечно, рассматривается въ педагогическихъ засѣданіяхъ Правленія училища съ участіемъ всѣхъ преподавателей училища и членовъ Правленія отъ духовенства. Принятое Правленіемъ училища расписание утверждается Епархиальнымъ Просвѣщеннымъ и послѣ утверждения вводится въ дѣйствіе.

Въ 1914 г. по первоначально составленному расписанию весеннихъ приемныхъ экзаменовъ въ училищѣ назначено было два подготовительнаго класса два дня: первый день для ивитовъ, второй — для учащихъ экзамена по Закону Божію и языкамъ—русскому и славянскому и третий день — для экзамена по арифметикѣ. На журналѣ, въ которому было приложено такое расписание экзаменовъ, бывший Просвѣщ. Осодсий помолвилъ революцію: «Въ подготовительномъ классѣ, конь и въ остальныхъ, каждому предмету должеъ быть посвященъ особый день. Законъ Божій, русскій языкъ и арифметика — въ одинъ день, это неудобно». — Согласно этой революціи пришлось расписание экзаменовъ тогда же всезапово переделать и въ послѣдующіе годы составлять его въ указанномъ ивритѣ.

Можно приводить, конечно, доводы какъ съ точки зрѣнія Просвѣщ. Осодсий въ пользу производства приемныхъ экзаменовъ, — по одному предмету для каждого класса въ день, такъ и съ точки зрѣнія автора замѣтки въ № 7 «Востника» замѣтки: „Жалѣйте духовенство“ въ пользу экзаменованія по всевозможнымъ предметамъ сразу. Но это несомненно, что въ одинъ, даже въ два дня, какъ предлагать автору замѣтки

безъ вреда для самихъ экзаменуемыхъ, переспросить всѣхъ поступающихъ въ подготовительный и первый классъ по всѣмъ предметамъ и, сверхъ того, встать имъ: инык-же еще подъ диктовку, совершенно невозможно, особенно когда является значительный являемъ желающихъ поступить въ училище). А что-до поступающихъ въ училище въ подготовительные годы, заимѣно учащихъся, такъ какъ, съ отбытомъ, въ силу закона, платы за обучение въ училищѣ сь инословныхъ, все больше и больше стало поступать таковыхъ въ училище. Въ началѣ августоваго 1916/17 учеб. года въ училищѣ было всего 301 учащися; изъ нихъ 93 учащися были инословные, т. е. свыше 30% общего числа учащихъся въ училищѣ, или немного меньше трети ихъ.

Авторъ замѣтки говорить о экзаменахъ даже для 8-лѣтнихъ, — подготовительныхъ, но для большей точности слѣдуетъ отбѣдять, что въ подготовительный классъ училища принимаютъ дѣти сь 9-лѣтняго, а не сь 8-лѣтняго возраста.

Смотритель духовнаго училища
Е. Бурцевъ

Примѣчаніе Редакціи. Какъ-то-бы примыны экзамены для поступающихъ въ 1-й и особенно подготовительный классъ не отличались уже такою особенною сложностью, что-бы изъ-за нихъ не помянуть кармава духовенства... А сьмысла на революцію Еп. Осодсий не инык-же оправдываетъ возраженіе, такъ какъ сьмыслъ еинской не помчатъ, да и революція архимандрита ивритовичаго значенія не ивыютъ. А вотъ сь облегченіемъ отъ дорогостоящихъ борются теперь, — да и приходится считаться!

Впрочемъ, педагогическое Собрание Дух. училища уже стало на ногу точку зрѣнія и въ засѣданіи 4 мая постановило осевныя приемныя испытанія: экзамены для поступающихъ въ подготовительный и 1-й — три.

Въ предстоящемъ году поступающихъ въ 1 классъ было 12 и въ притвотв. 33 чел. Прем. Ред.

НЕКРОЛОГЪ.

П. А. Башкировъ. Въ Москвѣ скончался бывший Председатель Оренбургскаго Окружнаго Суда, т. с. Петръ Александровичъ Башкировъ. Покойный около 20 л служилъ въ Оренбургѣ, пользуясь широкой извѣстностью. Какъ человекъ очень религиозный, онъ былъ усерденъ и прихожаномъ Троицкой Ц. б. больше интересовался церковными вопросами и больша душой о еякихъ вестроеніяхъ въ церковной жизни.

Между прочимъ, П. А. былъ однимъ изъ близкихъ друзей покойнаго Преосв. Осодсий, а инык его А. К. — первый председателемъ Юсифовскаго Сестричьяго Братства.

Въ воскресенье, 30 апреля, въ столовой братствы была отслужена панихида по П. А. К. На панихидѣ присутствовали члены братства и друзья покойнаго.

Д. К.

Содержаніе

Общегородскій съездъ. Съездъ Преосвѣщеннаго Юсифовскаго Братства. Съездъ Протоіеря Св. Синода. Неприятельскій отъѣздъ. Завѣщаніе В. Е. Гага. Дядю. Вспрос о приходѣ в Елѣ. Братствѣ. Завѣщаніе черк. покая. Кесин. Вспросъ вь ивритовичаго. Съездъ братствъ дух.-уч. Верхнеуральскаго. «Востникъ». Хроника. По поводу замѣтки: „Жалѣйте духовенство“. Петроз.

Отвѣтственный редакторъ

Н. Черняскій.

Тип. Х. Я. СРОДЪ (б. Бреслина).